dusnyeckasa u
KonnovuaHas XmmMmus
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AriekTponuTuyeckasa guccouunaums

CH,COOH > CH_COO" + H

OUCC = [CH,COO'|[H*] / [CH,COOH]
=[CH,COOT] + [CH,COOH]

= [CH,CO007/ C,



Cuna aneKkTponnToB

CurnbHble: a > 0.3 Ka>1O'1
CpenHue: 0.03<a<0.3  10™<K <10™
Cnabble: a < 0.03 /<a<10'4

AKTUBHOCTb — «3d(PEeKTUBHAA» KOHLIEHTPaLUS
a=y-c

B pa3baBreHHbIX pacTBopax y=1; a=c



Pan cunbl KUCNOT

HI 10*°
HCI 10’
H,SO, 10°; 1.2:10°
H,PO, 8-107; 8:10°%; 4-10°
CH,COOH 1.7-107
H,CO, 3:107; 5-10*

H,O 2:107°



KncnoTHOCTb BOAbI M pacTBOPOB

FiO«»OH*+H*
K,,..=[OHT-[H] / [H,0]

loHHOE Npoun3BeaeHne Boabl:
_=[OH]-[H*] = 10™** (npw 25°

C)

pH = -log a(H") = -log [H]

HewutpanbHaga Boaa:

[H*]=[OH]=10"
pH=7/



3agada

Paccuutatb pH 0.1M pacTtBopa macnsiHon (0a4HOOCHOBHOW)
KWCMNOTbI, €CNN €€ CTeneHb gnccounaunm pasHa 1.5%.



3agada

Paccuutatb pH 0.1M pacTtBopa macnsiHon (0a4HOOCHOBHOW)
KWCMNOTbI, €CNN €€ CTeneHb gnccounaunm pasHa 1.5%.

HA— H + A

a=[A]/ C,

[Al=a-C,=0.015-0.1 = 0.0015

[H'] = [A] = 0.0015

pH = -log [H'] = -log (0.0015) = 2.82



RUCJIOTHI, III

EJIOYY U MKAJA pH

» CutHuin * QUONeTOBHK \

EJIOHHAA

|}
bupo30BbIA

HEWTPANbHAS

3enéuuin

» OparKesbli = Xénta

KpacHew

1x10"

1x 102

1x10™

1x107

1x10°

1x10%

1x107

1x10°¢

1x10°

1x10*

0.001

0.01

0.1

0.01

0.001

1x10*

1x10°

1x10°€

1x107

1x10°®

1x10°

1% 1070

1x10™M

1x107%

1x10"

1x10%

OuucTutens cavsa

Otbenusarens

2®

AmMuak

AHTAUMAB

Nuuesan copa

Mopckas Boga

Yucran soga

=

©SOBPBLO

Moua(s cpeaxem

YépHuit kode

TomaTHbIi COK

lFasuposarHas
soaa

)
d
*

JINMOHHbBIA COK

{/

XKenynouHbIR COK

-

AKKYMYNSTOPHAA
K1cnoTa

"
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ONeKTPOonpoBOAHOCTb PACTBOPOB

3akoH Oma: I = U/R
ConpoTuerieHne npoBogHUKa:

R =p-L/S

[lpoBOOAMMOCTbL

1/R=1/p-S/L

YaoenbHasa aneKkTponpoBOAHOCTD:

X=1/p [CMm/M]



ONEeKTPOonpPoBOAHOCTb PAacCTBOPOB

N
)¢
0,8+
HCI
0,6t
KOH
04+
0.2
LiCl
CH,COOH
‘—a—’—‘-"-‘_._—_-—.\

>

0 2 A 6 8 10
C. 2-3Ke/n



>

OKBMBAIeHTHasA 3fIeKTPONPOBOAHOCTb

S
N~
o

KBUBAJICHTHAS ANTCKTPOINMPOBOJIHOCTDH A

HCI
SAOK H,SO,
290
KOH
240
KClI
140 CaCl,
5 Na,CO,
/ CuSO,
- CH,COOH
/
020 100 200 500 1000

PaszeedeHue, r/z-3Ke
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OKBMBAIeHTHasA 3fIeKTPONPOBOAHOCTb

N NoABN>XHOCTb NOHOB

L [
Katuon AHHOH
H 315 | OH 174
i 326 |CI 65.5
Na” 435 | Br 67.0
K" 64.6 | T 66.5
NH," 64.6 | NOj 61.7
Ag” 543 |SCN 56.6
1/2Mg”" | 45.0 | CH;COO 35.0
1/2Ca** | 51.0 | HCOO 47.0
12Ba*" | 550 |Y2S0%. 68.0
1270 | 46,0 | 2 C,04* 72.0
12cd* | 46,0 | ?C0os* 70.0
1/2Cu”" | 46.0 | CH;:CH,COO | 31
1/3FF" | 610 |F 47.6
1/3A1P7 40,0 | CHsCOO 32,5
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AHOMarnbHag NoABMXHOCTb H* 1 OH"

acTaPEeTHLIN MEXAHU3M



KoHOYKTOMETpUYeckoe TUTpoBaHUE

HCl + NaOH = NaCl + H,0

V(NaOH)
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KoHOYKTOMETpUYeckoe TUTpoBaHUE

CH,COOH + NaOH = CH,COONa + H,0

''''''''''''''''

V(NaOH)
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[[anbBaHNYECKUN dNEeMeHT
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[ anbBaHNYECKUN dNEeMeHT

Cxema ranbBaHuyeckoro anemMmeHTa Zn°|ZnS0O,||CuSO,4|Cu®
= =€ o

O

ConeBson MOCTUK

0
=

-
+
+
+
+
-

++++ + +
++++ + +

4T
PactBop ZnSO,
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[ anbBaHNYECKUN dNEeMeHT

U=E —E,

YpaBHeHNe HepHcrTa:
RT a
E — EO + _ln( o )

nkF Ared
0.059
E=Ey+ ” lg(CMe)
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Me/Me™ | £°, B Me/Me™ | ¢°. B Me/Me™ ¢’ B
LiLi -3.045 Mn/Mn# -1.19 BiB** +0,2
CsiCe” -2923 7% -1.18 Av/As™ +0.3
RA/RL* -2.923 N/NDL* -1.1 CwCu* +0,337
K/AK* -2,925 CriC™* -0.86 Co/Co™ +0.4
Ra/Ra® |-292 ZWZa -0.763 RwRu# +0,45
BaBa® |-2,90 Cricr* -0,74 CwCu' +0,52
S/8r% -2.89 Ga/Ga™ -0.53 Te/Te** +0,56
Ca/Ca® -2,87 Ga/Ga® -045 TV % +0,71
Na/Na* |-2.713 || FefFe* -0.44 2Hg/Mg* | +0,792
La/La* -2.52 Cd/Cd* -0,402 Ap/Ag +0.800
Ce/Ce™ -248 IvIn® -0.335 RIVRI™ +0.8
Mg/Mg? |-237 || TImL 0335 || PbPL* | +0.80
Sc/3cH -2.08 Co/Co* -0,30 OO +0.85
TV TH"™ -1,90 N¥Ni?* -0.25 Hg/Hg? +0.854
Be/Be?* |-185 ||MomMo™ [-02 PAPdF | +0.987
U -1,80 In/In'* -0.14 /I +1.45
HfHE*  |-1.70 S1/Sn?* -0,140 || P/Pt* +1.2
AVAP -1.66 PL/PL* -0.126 || Ag/Ag® +1.369
TV T -1.63 Fe/Fe* -0.036 Awau* +1,50
ZifZy -1.53 H2/2H+ 0.000 Ce/Cett +1.68
U/ -14 | SbY/SDH3* +0,1 AwAut | +1.68

CTtaHgapTHbIe
noteHunanbl EO
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XnopcepebpsiHbIN 3NeKTpos,

B

Ag | AgCl | KCIHaCbILLI,.
AgCl = Ag™ + CI

E .= EAg’0 + (0.059/1)-Iog(aAg+) =0.222

20



OnpeneneHne pH

+2, +2H"
0= —0 = 2 H04< >—OH
=2, -2H"

XWHOH TUAPOXHHOH

E,-=E, ,+(0.059/2)log(a -a,,/a_)

= EX/‘,o - 0.059-pH

21



3agada

S0C ranbBaHWYeCKOro afieMeHTa, COCTOSILEro mn3
XJ10pCcepeEBPSIHONO U XMHIMAPOHHOIO JMEKTPOOOB,
paBHa 0.32 Bonbr. Hanmtm pH XWHrMOgpoHHOro
anekTpoaa.

EX/‘,O =0.69 B



3agada

S0C ranbBaHWYeCKOro afieMeHTa, COCTOSILEro mn3
XJ10pCcepeEBPSIHONO U XMHIMAPOHHOIO JMEKTPOOOB,
paBHa 0.32 Bonbr. Hanmtm pH XWHrMgpoHHOro
anekTpoaa.

E, ,=069B
E, = E,,-0.059-pH = 0.69 - 0.059-pH
E, =022B

U=k, —E, =0.69-0.059-pH-0.22=0.47-0.059-pH =0.32
pH=2.5



